
KORUPCIJA MALO SMANJENA, NAJVEĆE ZASLUGE VUČIĆA 

 

(Tanjug) - Većina građana Srbije smatra da je korupcija i dalje široko rasprostranjena u našem društvu, ali da je u 
odnosu na prošlu godinu ipak malo smanjena, kao i da je za to najviše zaslužan prvi potpredsednik vlade 
Aleksandar Vučić. 

Prema najnovijem istraživanju Beogradskog centra za bezbednosnu politiku (BCBP), trećina ispitanika navela je 
Vučića kao najzaslužnijeg za uspeh u borbi protiv korupcije, dok je svaki 10. građanin zasluge za to dao Vladi 
Srbije. 

Svaki drugi građanin smatra da je korupcija u Srbiji veoma prisutna, a još 25 odsto njih smatra da je prisutna. 
Svega dva odsto smatra da korupcija uopšte nije prisutna u našem društvu. Sa druge strane, političari i političke 
partije su ocenjeni kao oni koji najviše koče borbu protiv korupcije (12 odsto), a po misljenju 11 procenata 
građana koče je i tajkuni i svi oni koji imaju uticaja i određene interese. 

Takođe, 11 odsto ispitanika navodi bivšu vlast odnosno Demokratsku stranku (DS) kao one kojima borba protiv 
korupcije ne odgovara, rekao je na konferenciji za novinare izvršni direktor BCBP Predrag Petrović i naveo da će 
po proceni građana, Vučićeva borba biti delimično uspesna, jer će se "neki ipak izvući". 

Prema istraživanju, pristalice SPS-a i SNS-a natprosečno veruju u uspešnu borbu protiv korupcije, dok su glasači 
DS-a i LDP-a stava da borba neće biti uspešna i da je to pre svega politička igra. Osim toga, manje obrazovani ljudi 
iznad proseka veruju u potpunu uspešnost borbe protiv korupcije, dok građani sa višim obrazovanjem smatraju da 
je ovo samo politička igra. 

Da bi borba protiv korupcije bila uspešna građani smatraju da je potrebno ojačati institucije i pooštriti kazne, a 
ima i onih (13 procenata) koji smatraju da treba dati veću moć pojedincima. 

Govoreći o rezultatima korupcije u policiji, istraživač Saša Đorđević je naveo da 90 odsto građana smatra da je 
policija korumpirana u većoj ili manjom meri, a tek tri procenta njih ima stav da policija nije uopšte korumpirana. 

Kada je u pitanju politička orijentacija ispitanika, simpatizeri DS S i Pokret Dveri su iznad proseka iskazali negativno 
mišljenje o rukovođenju policijom ministra Ivice Dačića, dok pristalice DS i LDP imaju sličan stav kao i prosek 
populacije. Pristalice SNS i SPS-a vide Dačića i Vučića kao glavne aktere u borbi protiv korupcije, dok su se za 
opciju unutrašnje kontrole u redovima policije opredelili birači DS-a i LDP-a. Takođe, istraživanje je pokazalo da 
trećina glasača SPS-a, ciji predsednik vodi MUP, imaju stav da su rukovodioci u MUP-u najkorumpiraniji. 

Korupcija je najprisutnija u saobraćajnoj, kriminalističkoj i graničnoj policiji, pokazalo je istraživanje. Skoro trećina 
građana smatra da je osnovna motivacija policajaca da učestvuju u koruptivnim radnjama to što i drugi policajci to 
isto rade, rizici da budu uhvaćeni su mali i to što u policiji imaju niske plate. Svaki 10. ispitanik smatra da korupciju 
proizvode rukovodioci u policiji, time što "podstiču" obične policajce na takvo ponašanje, rečeno je na 
predstavljanju rezultata. 

Direktno iskustvo sa korumpiranim policajcima imalo je 16 odsto ispitanika, još šest procenata njih je imalo 
posredno iskustvo, pokazalo je istraživanje koje je tokom marta obavio CeSID, na uzorku od 1.185 građana Srbije, 
bez Kosova i Metohije. Takođe, građani su jačanje institucija i strogo kažnjavanje odredili kao glavne metode 
borbe protiv korupcije u policiji, ali čak 72 odsto ispitanika neće ili nije sigurno da li će prijaviti korupciju ukoliko 
treba da ostavi svoje lične podatke. 


